

г. ГОРЬКИЙ, областной библиотеке имени Ленина - 3, ул. Жилин, д. №3.

Заказное. арии всех стран, соединяйтесь!

№ 95 (3125) СУББОТА 28 АВГУСТА 1943 года Цена 20 коп.

Ленинская ПРАВДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Самоотверженным трудом поможем наступающей Красной Армии ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий города Богородска

Оперативная сводка за 26 августа

Не затихая ни днем, ни ночью, на фронтах идут ожесточенные сражения, каких еще не знала история войн. Сорвав летнее наступление немцев, Красная Армия успешно продвигается вперед, ломая сопротивление врага, сокрушая его технику, уничтожая его живую силу.

нас больших жертв, огромной выдержки и железной стойкости. Вот почему мы, стахановцы промышленных предприятий города, собравшись для обсуждения своих очередных задач, обращаемся к вам с призывом еще больше увеличить нашу помощь фронту, успешно выполняя и перевыполняя все задания партии и правительства.

В течение 26 августа наши войска, наступающие западнее ХАРЬКОВА, продвинулись на отдельных участках вперед от 4 до 6 километров и заняли несколько населенных пунктов.

Впереди упорная борьба за полное очищение родной земли от немецких оккупантов. Стало быть, Красной Армии нужно еще больше вооружения и боеприпасов, обмундирования и продовольствия. Эта благородная задача требует от нас, работников тыла, еще более напряженной, самоотверженной работы по оказанию помощи фронту.

Шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование! Добьемся того, чтобы каждое наше предприятие, большое и малое, работало слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Пусть на наших предприятиях не будет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. Будем неустанно растить новые кадры стахановцев, передавать свой опыт молодым рабочим, подтягивать отстающих до уровня передовых.

В Донбассе, в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА, наши войска вели бои по улучшению своих позиций.

За время отечественной войны предприятия нашего города, перестроив свою работу на военный лад, добились серьезных успехов. Из месяца в месяц увеличивается выпуск продукции, необходимой стране и фронту. Многие предприятия освоили производство новых видов продукции для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения. За два года великой отечественной войны промышленность города увеличила выпуск продукции в два с лишним раза.

На всех наших предприятиях еще имеются огромные неиспользованные резервы, которые могут значительно увеличить выпуск продукции для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения. Поэтому мы призываем вас неустанно бороться за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, полностью ликвидировать простой оборудования, рабочей силы, брак, которые нетерпимы в условиях военного времени, полностью использовать все наши внутренние ресурсы.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, многие наши предприятия, непрерывно увеличивая объем промышленного производства, добились досрочного выполнения годового плана и выпустили значительное количество продукции в фонд Главного Командования Красной Армии.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу наших предприятий, мы обращаемся к вам с призывом образцово подготовить заводы, фабрики и артели к зиме, своевременно заготовить топливо и материалы, отремонтировать производственные и жилые здания с тем, чтобы в зимних условиях выпускать продукцию, необходимую стране и фронту, во все возрастающих размерах.

В течение 25 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

В ответ на призыв московского ордена Ленина завода «Динамо» имени Кирова коллективы предприятий города взяли на себя обязательство досрочно выполнить план 1943 года. Июль был первым месяцем работы над выполнением новых повышенных обязательств. Это был месяц упорной борьбы за дальнейшее совершенствование методов производства, за укрепление порядка, дисциплины и организованности, за дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции. В июле все предприятия города успешно выполнили производственную программу, а передовое из них — фабрика имени Карла Маркса удостоена высокой оценки — получила четыре переходящих Красных знамени: ВЦСПС и Наркомлегпрома Союза ССР, обкома ВКП(б) и облисполкома, горкома ВКП(б) и горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Шире развернем соревнование за право занесения в Книгу Почета городского комитета ВКП(б)!

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В боях за один населенный пункт части Н-ского соединения разгромили два батальона пехоты противника. Захвачено 17 орудий, 69 пулеметов, 45 автомашин и склад боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке советские бойцы отразили неоднократные контратаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 16 танков противника. На плечах отступающих немцев наши подразделения ворвались в крупный населенный пункт и ведут уличные бои.

Но, несмотря на эти успехи, мы всегда помним указание нашего великого вождя и мудрого полководца товарища Сталина о том, что впереди еще предстоит суровая и тяжелая борьба и что эта борьба потребует от

Досрочно выполним производственную программу третьего квартала и план второго полугодия 1943 года!

Южнее Харькова бойцы Н-ской части в ожесточенном бою уничтожили 600 гитлеровцев, сожгли 9 танков и 2 самоходных орудия противника.

Встретим XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами!

В борьбе против немецких захватчиков советские бойцы показывают отвагу и высокую боевую выучку. На одном участке 16 немецких танков пытались нанести удар во фланг нашей части. Находящийся в засаде танк лейтенанта Паршина открыл огонь и уничтожил 4 немецких средних танка, шедших в голове колонны. Затем тов. Паршин перенес огонь на тяжелые немецкие танки и подбил 3 танка типа «Тигр». Остальные вражеские машины отступили. Артиллерийская батарея гвардии майора Брылеева в одном бою уничтожила 6 немецких танков и несколько десятков гитлеровцев. Летчик-истребитель младший лейтенант Михеев за десять дней сбил 7 бомбардировщиков и 2 истребителя противника.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Да здравствует великий и мудрый полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

(Принято на собрании стахановцев города 26 августа с.г.)

Южнее Изюма наши войска, отражая контратаки противника, уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 16 вражеских танков, 3 самоходных орудия и 40 автомашин. На одном участке 12 красноармейцев под командованием лейтенанта Веселова вступили в бой с 10 немецкими танками. Наши бойцы гранатами вывели из строя 4 танка противника. Остальные немецкие танки отошли на исходные позиции.

Собрание стахановцев промышленных предприятий города

26 августа в летнем театре состоялось собрание стахановцев промышленных предприятий города, созданное горкомом ВКП(б). На собрании присутствовало свыше 500 человек.

С докладом о досрочном выполнении производственной программы третьего квартала промышленности города и зада-

чах стахановцев выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов. В прениях по докладу выступили: директор фабрики им. Карла Маркса тов. Рифкин, директор завода им. Юргенса тов. Каганович, директор ремзавода тов. Максименко, стахановцы тт. Прудников, Пилькин (рем-

завод), Игумнова (фабрика им. Карла Маркса), Кутянин (завод им. Юргенса), Воробьева (артель «Заря»), Сучкова (артель «Труд»).

Участники собрания приняли обращение ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Богородска.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели бои по улучшению своих позиций. Противник предпринял ряд последовательных контратак, но не добился успеха. Н-ское соединение в ожесточенных боях уничтожило 1.200 немецких солдат и офицеров и взяло 120 пленных. Уничтожено 32 немецких танка, 43 орудия, в том числе 12 самоходных. Захвачено у противника 7 исправных танков, 2 же-

(Окон. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 августа

(ОКОНЧАНИЕ)

6 пулеметов и 35 винтовок. Партизаны другого отряда уничтожили охрану концентрационного лагеря и освободили находившихся в нем 130 советских граждан.

Взяты в плен немецкие обер-ефрейторы Вилли Рихтер, Гюнтер Фрицше и Гейнц Дате (из 255-го артиллерийского полка 255-й немецкой пехотной дивизии) рассказали: «В районе Борисовка наш артиллерийский полк вместе с частями других дивизий попал в окружение.

Попытки прорвать кольцо остались безуспешными. Русские вскоре разгромили окруженные немецкие части. Многие солдаты сдались в плен. После провала летнего наступления немецких войск на Курск офицеры говорили нам: «Мы потерпели неудачу и наши потери велики, но эти жертвы принесены не напрасно. Мы ослабили русских и предотвратили их наступление». Однако все это оказалось неправдой. Русские войска перешли в наступление на широком фронте, а немецкая армия отступает».

Комсомольская жизнь

Улучшить политико-воспитательную работу в комсомоле

(С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВЛКСМ)

На днях состоялся очередной пленум городского комитета ВЛКСМ.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Пчелиной о задачах организационно-комсомольской и политико-воспитательной работы городской комсомольской организации.

— За время войны, — говорит докладчик, — значительно возросла роль комсомола в политической и хозяйственной жизни нашей страны. Во всем широко проявляется инициатива комсомола, его творческий почин в деле оказания всемерной помощи фронту.

Большинство предприятий нашего города успешно выполнило полугодовую производственную программу и сейчас борется за досрочное выполнение программы третьего квартала и планов второго полугодия 1943 года. Объем выпускаемой предприятиями продукции, по сравнению с 1942 годом, удвоился. Большая заслуга в этом принадлежит молодежи, которая трудится в полную меру своих молодых сил и юношеского задора. На большинстве предприятий молодежь является решающей силой в деле выполнения производственных планов.

В июне месяце в городе развернулось социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад, которое с первых же дней дало ощутительные результаты. Значительно возросла производительность молодых патриотов, улучшилось качество выпускаемой продукции. Особенно самоотверженно трудятся комсомолки и молодежь фабрики имени Карла Маркса, ремонтного завода и других предприятий. Всего в соревнование включилось 22 комсомольско-молодежных бригады.

О начале нового учебного года

Установлены сроки начала учебного года для начальных, неполных средних и средних школ. В младших классах — с 1-го по

4-й — занятия начинаются 1 сентября, в старших классах — с 5-го по 10-й — 1 октября.

(ТАСС).

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ОТВЕЧАЮТ КОЛХОЗНИКИ НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

В ответ на приказ вождя

Кудрешки. (По телефону). Огромную радость у колхозников и колхозниц Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» вызвал приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об освобождении доблестными воинами Красной Армии города Харькова. Как только было получено сообщение, в колхозе состоялся митинг, посвященный освобождению второй столицы Украины.

В ответ на приказ великого вождя и мудрого полководца кудрешкинские колхозники решили работать еще лучше с

тем, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год. Их обязательства: к 29 августа завершить сев озимых, к 1 сентября закончить скирдование колосовых и уборку проса, к этому же сроку полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, к 10 сентября закончить рытье картофеля и к 20 сентября сдать государству овощи и картофель.

После митинга колхоз снарядил на заготовительный пункт красный обоз — отправил государству 4 тонны первосортной пшеницы.

А. Максимова.

Трудиться еще упорнее

Пантелеево. (По телефону). Безграничная радость охватила колхозников и колхозниц Пантелеевского колхоза «Маяк», когда они узнали об освобождении Красной Армией города Харькова.

На митинге, посвященном освобождению от немецких оккупантов второй украинской столицы, колхозники выразили свою радость и восхищение героической Красной Армией,

мудростью великого полководца товарища Сталина.

Успешно завершив уборку хлеба, пантелеевские колхозники решили к 29 августа закончить сев озимых и 15 гектаров посеять сверх плана, к 1 сентября полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС и 10,5 тонны зерна сдать в фонд Красной Армии.

М. Артемьев.

Досрочно рассчитались с государством

Хвощевка. (По телефону). Колхозники Крутихинского колхоза «Красный маяк» с великой радостью встретили приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об освобождении Красной Армией г. Харькова.

На приказ вождя колхозники отвечают самоотверженным трудом, усилением помощи

фронту. 26 августа они полностью завершили обмолот озимых хлебов с площади 110 га. Колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС.

Сейчас крутихинские колхозники успешно заканчивают сев озимых и обмолот яровых культур.

А. Дряклов.

Немедленно завершить сев озимых

Озимые культуры в условиях нашего района являются самыми высокоурожайными. Многолетняя практика колхозов показывает, что лучшим сроком сева озимых считается период с 15 по 28 августа. Озимый сев, проводимый после указанного срока, всегда сопровождается снижением урожая и очень часто приводит к частичной, а иногда и сплошной гибели посевов.

Эта истина хорошо понята многими передовыми колхозами, успешно закончившими сев озимых, и совершенно неосознана руководителями Афанасьевского, Непецинского, Убежичского и ряда других колхозов, преступно затягивающих озимый сев. Огромное значение в 1943 году приобретает расширение посевных площадей озимых культур. Вполне правильно поступил председатель Выболовского колхоза тов. Конюхов. Он изыскал возможность перевыполнить план озимого сева на 32 процента, используя для дополнительного посева вновь освоенные земли, а также проводит сев по площадям ранней уборки картофельных посевов, за счет сокращения полос отчуждения дорог.

Ничем иным, как вредной

самоуспокоенностью и преступной беспечностью можно объяснить тот факт, что в ряде колхозов допускаются грубые нарушения агротехники сева. В Больше-Красновском, Алексеевском и Садковском колхозах, при наличии сеялок, допускают ручной сев. В колхозах Шаргольского сельсовета сев озимых проводится непотравленным зерном, азотобактерия совершенно не применяется. В колхозах Шумиловского сельсовета посев на семенных участках проводится несортными семенами, перекрестный сев игнорируется. В Каленском, Полянском, Убежичском и некоторых других колхозах значительная часть паров до сих пор не подготовлена к севу, заросла сорняками.

Все эти вредные действия председателей колхозов и бригадиров не находят должного отпора со стороны председателей сельских советов и участковых агрономов.

Дальнейшее промедление с севом недопустимо. Необходимо завершить сев озимых в ближайшие 2—3 дня, подчинив этой неотложной задаче все силы и средства.

А. Ермаков, главный агроном райзо.

Обзор международных событий

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карачева немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: «За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь».

Что запоят теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удерживать Харьков. Но славная Красная Армия сломала сопротивление немцев. Безуспешно пытаясь сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежкой подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный авиазавод Мессершмитт и многие другие важные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившееся там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские офицеры вступили в ряды подпольных патристических организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удается сломить растущее сопротивление масс. В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собранный урожай и убивают немецких чиновников и солдат, являющихся в деревни отбирать хлеб. Мужественно борются югославские партизаны. В Дании за последние дни пулены под откос пять немецких воинских поездов. В столице Дании — Копенгагене взорван большой алюминевый завод, работавший на оккупантов, в городе Оденсе произошли кровавые столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку.

Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

К сведению агрономов и агротехников
31 августа, в 11 часов дня,

В РАЙЗО СОЗЫВАЕТСЯ
районное агрономическое
совещание

Явка всех агрономов и агротехников обязательна.
Главный агроном райзо
А. ЕРМАКОВ.

Техжиркомбинату
ТРЕБУЮТСЯ
плановик и работник по труду.

Богородской конторе
«Главмолоко»
ТРЕБУЮТСЯ БОНДАРИ.
Обращаться: улица Ленина, 226